
Den internationale solidaritet vokser! 
Men vi ser allerede modstanden vokse 
over hele verden. I Italien gik 700.000 
mennesker på gaden i en generalstrej-
ke, der blev fremmet af havnearbej-
derne og græsrodsfagforeningerne, og 
krævede en afslutning på folkemordet 
og regeringens samarbejde med Isra-
el. Global Sumud Flotillen, med mere 
end 50 skibe fra hele verden, er på vej 
til Gaza for at bryde den israelske 
blokade. Men de borgerlige regerin-
ger beskytter den ikke, de beder den 
om at stoppe og vende om!  
Over hele verden ser folk den uretfær-
dighed, der begås mod palæsti-
nenserne, og hæver deres stemmer. 
Pres nedefra har også tvunget forskel-
lige stater til i det mindste på overfla-
den at tage parti for Palæstina. Talrige 
stater anerkender nu den palæstinens-
iske stat, men mange af dem fortsæt-
ter med at samarbejde med Israel. 
Den formelle anerkendelse af en 
palæstinensisk stat kommer for sent, 
fordi palæstinenserne ikke rigtig har 
noget land i deres hænder, ikke 
engang på Vestbredden. Og i Gaza er 
næsten alle bygninger ødelagt. Dette 
viser os, at vi må tvinge magthaverne 
til at stoppe med at støtte folkemor-
det og bryde alle forbindelser med 
det zionistiske Israel ved at øge pres-
set fra masserne!  
Vi kræver boykot og sanktioner mod 
Israel, afslutning på besættelsen og be -
lejringen af Gaza, stop for våbensalg 
og en resolut kamp mod zionismen.  
Solidariteten og støtten til det palæsti-
nensiske folk er vigtig, men det 
palæstinensiske spørgsmål må ikke 
depolitiseres og reduceres til et huma-
nitært spørgsmål. 

● »Helvedes porte åbner sig nu« i 
Gaza, og »de vil ikke lukke igen, før 
Hamas accepterer Israels betingelser 
for at afslutte krigen, nemlig frigivelse 
af alle gidsler og afvæbning.« Med 
disse frygtelige ord indledte den reak-
tionære israelske forsvarsminister den 
militære landoperation for at overtage 
kontrollen med Gaza City, hvilket 
markerede begyndelsen på genbesæt-
telsen af hele Gazastriben.  
Dette markerer en ny fase i kampag-
nen for ødelæggelse af det palæsti-
nensiske folk. I september bekræftede 
en FN-kommission, hvad millioner af 
mennesker rundt om i verden allerede 
vidste: Israel begår folkemord i Gaza. 
Sjældent har det været så åbenlyst, at 
politikernes og imperialisternes opfor-
dringer til fred og menneskerettighe-
der ikke er andet end tomme ord.  
Siden sin grundlæggelse har Israel været 
en rambuk for de vestlige imperialister 
i Mellemøsten, især den amerikanske 
imperialisme, og spillet en vigtig rolle 
i yderligere undertrykkelse af befolk-
ningerne og i at sikre imperialistisk 
kontrol og plyndring af regionens res-
sourcer. Folkemordet i Palæstina og 
angrebene på blandt andet Libanon, 
Syrien, Yemen og selvfølgelig Iran 
viser ikke kun Israels aggressivitet, 
men også aggressiviteten hos de sta-
ter, især den amerikanske imperialis-
me, og de monopoler, der står bag, 
for at underlægge sig Mellemøsten og 
bevare deres indflydelse. Den tyske 
kansler Merz sagde det åbent, da han 
kaldte Israels angreb på Iran for »vores 
beskidte arbejde«.  
Israel har et apartheidregime uden 
lige rettigheder. Dette apartheidregi-
me skal bringes til ophør. 
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Det er derimod et politisk spørgsmål, 
der er knyttet til anerkendelsen af det 
palæstinensiske folks ret til selvbe-
stemmelse og modstand mod besæt-
terne, for national og social befrielse! 
Solidaritet med det palæstinensiske 
folk kan ikke opnås ved at fortsætte 
samarbejdet med den amerikanske 
imperialisme, NATO og EU, der støtter 
Israel.  
Det er på tide at opbygge en kam-
pfront med arbejderklassen i spidsen, 
både i hvert enkelt land og på interna-
tionalt plan, for at stoppe zionismen, 
besejre den imperialistiske politik og 
dens samarbejdspartnere og udvikle 
international solidaritet blandt arbej-
dere og undertrykte folk.  
Ved at forsvare det palæstinensiske 
folk forsvarer vi fredens sag, vi forsva-
rer andre folk mod zionisternes 
angreb, vi forsvarer os selv mod impe-
rialistisk og fascistisk banditregime, 
der ødelægger vores arbejds- og leve-
vilkår. 

Vi kræver:  
Stop for alle  

våbenleverancer til Israel  
Øjeblikkelig våbenhvile  

og Israels tilbagetrækning  
fra alle besatte områder  

Stop regeringernes  
medvirken med Israel!  
Afbryd alle politiske,  

økonomiske og diplomatiske  
forbindelser med Israel  

Stop for Israels aggressioner  
Frihed og uafhængighed for 

Palæstina 
 

28. september 2025

Solidaritet med det palæstinensiske folk! 
Stop folkemordet i Gaza NU! 

Udtalelse fra de europæiske partier i Den Internationale Konference af 
Marxistisk-leninistiske Partier og Organisationer, CIPOML



Med en million demonstranter 
over hele Frankrig nåede mobi-
liseringen af fagbevægelsen, 
den sociale bevægelse og de 
unge et meget højt niveau. De 
unge – gymnasieelever, stude-
rende, arbejdere – var talrigt til 
stede, tilførte dynamik og 
beslutsomhed og satte tonen 
for alle demonstrationerne. 
 
Arbejdspladserne var stærkt 
repræsenteret, støttet af strej-
ker i forskellige sektorer i både 

den private og den offentlige sektor.  
 
Fælles var en klar afvisning af sparepo-
litikken, der tjener monopolerne og 
de rige på bekostning af arbejdere, 
pensionister, arbejdsløse og unge. 

● Den 22. september blev 
sloganet "Vi blokerer alt!" 
omsat til konkret handling 
i mange byer i Italien, som 
en del af en af de største 
solidaritetsaktioner og pro-
tester mod Israel i Europa 
siden starten på den zioni-
stiske aggression mod 
Gaza. 
I de hundredevis af de mon -
strationer, der fandt sted 
fra nord til syd, gik mindst 
700.000 mennesker på 
gaden, heriblandt mange 
helt unge, for hvem det var deres 
første erfaring med politisk aktion.  
Der blev udført slagkraftige aktioner 
såsom blokader af havne (Genova, 
Livorno, Venedig), jernbanestationer 
(Milano, Rom, Napoli), offentlig trans-
port, motorvejsknudepunkter (Torino-
Milano, Firenze-Bologna) og veje 
(Pisa), skoler og universiteter.  
Krigsindustriens og -transportens 
maskineri blev bremset, og der var 
demonstrationer foran hovedkvarteret 
til Leonardo S.p.A. en af Italiens 
største militærindustrikoncerner. 
 

Billeder af Israels premierminister, for-
bryderen Benjamin Netanyahu og 
hans medskyldige, Italiens premiermi-
nister Giorgia Meloni blev brændt 
under flere demonstrationer.  
Tusindvis af politiske, sociale og stu-
denteraktivister bidrog til dagens suc-
ces, som i nogle byer blev forlænget 
til ud på aftenen. I Livorno fortsætter 
den permanente blokade af havnen 
mod våbentransport til Israel.  
Melonis reaktionære og pro-zionisti-
ske regering, forsøgte at skræmme 
folk til ikke at deltage, og indsatte 
kampklædt politi, der forsøgte at for-

hindre masseprotesterne med 
tåregas, vandkanoner og 
angreb. Bagefter har de konse-
kvent løjet om hvor mange der 
deltog.  
 
Næste skridt er at forbinde soli-
dariteten med det palæstinensi-
ske folk og kampen for fred tæt 
med de udbyttede arbejderes 
krav om deres vitale og presse-
rende behov: arbejde, markan-
te lønstigninger, sundhed, ret-
tigheder og frihed til at kæmpe.   

Den kamp, der skal udvikles, er ikke 
"moralsk" eller "humanitær", men af 
stor politisk betydning. Det er gen-
nem forbindelsen mellem den organi-
serede arbejderklasses kamp i de kapi-
talistiske storbyer og kampen for befri-
else af de folk og nationer, der er 
undertrykt af imperialismen, at 
spørgsmålet om en revolutionær vej 
ud af et system, der er råddent fra 
grunden, igen vil komme på dagsor-
denen.  
 

Organisationen for proletariatets  
kommunistiske parti, Italien.

Frankrig: En million på gaden  
mod nedskæringspolitik 

● Den store mobilisering 
af franske arbejdere, kvin-
der og studerende, der 
begyndte den 10. septem-
ber med mindst 250.000 
demonstranter, fortsatte 
den 18. september med en 
strejkedag, hvor mindst en 
million mennesker deltog.  
De franske demonstranter 
afviste regeringens spare-
politik, der vil medføre, at 
man sløjfer flere helligda-
ge, udskyder pensionsalde-
ren og skærer ned på overførselsind-
komster, sociale udgifter, skoler og 
sundhedsvæsenet.  
Lyder det bekendt, er det fordi, der 
føres samme politik i hele Europa: Der 
skæres ned for arbejdere og de fattig-

ste, mens de militære udgifter øges. 
Den franske præsident Emmanuel 
Macrons politik går igen i EU’s krav til 
landenes budgetter – en tro kopi af 
kapitalens krav om at lægge krisens 
byrder over på den brede befolkning. 

Italien: 700.000 deltog i strejker og 
protester mod Israel 



Lad os gøre samlet modstand  
mod oprustningen  

og krigsforberedelserne i Europa! 
● Oprustningen i EU antager stadig 
større proportioner. I marts 2025 
fremlagde EU »Hvidbogen om euro-
pæisk forsvar – Beredskab 2030«, en 
plan for oprustning, der blev ledsaget 
af initiativet ReArm Europe, der sigter 
mod at mobilisere og investere ca. 
800 mia. euro i militæret på tværs af 
medlemslandene frem til 2030. 
 
På NATO-mødet i juni i Haag blev det 
tidligere krav om at afsætte 2 % af 
BNP til militærudgifter, øget til 5 % af 
BNP inden for ti år. 
 
Denne udvikling skal ses i en internati-
onal sammenhæng, hvor konkurren-
cen mellem imperialisterne bliver sta-
dig mere aggressiv. Kampen om 
råstoffer og indflydelsessfærer, afsæt-
ningsmarkeder og arbejdskraft øger 
risikoen for krige, som krigen i Ukraine 
og folkemordet i Palæstina allerede 

tydeligt viser. En direkte konfrontation 
mellem stormagterne kan ikke længe-
re udelukkes. 
 
Genoprustningen af de europæiske 
imperialistiske og kapitalistiske lande 
er en fare for verdens folk, såvel som 
for arbejderklassen og befolkningerne 
i Europa, der allerede i dag betaler pri-
sen, da dagligdagen bliver stadig 
mere uudholdelig på grund af 
nedskæringer i sociale ydelser, sund-
hedsvæsen og uddannelse. Dette går 
hånd i hånd med militariseringen af 
de europæiske lande. 
 
Militarisme og fascisering bruges af 
storkapitalen til at underordne arbej-
derklassen og de brede masser under 
dens kriminelle politik, til at ødelægge 
vores rettigheder og demokratiske fri-
heder, som er erobret gennem hårde 
kampe, og tjener til at fremskynde 

nye sammenstød mellem imperialisti-
ske grupper om en ny opdeling af ver-
den. 
 
I lyset af oprustning og krigspropa-
ganda opfordrer CIPOML arbejderklas-
sen og befolkningerne til at forene sig 
i brede fronter mod krigsophidsere, 
mod krigsbudgetter, oprustning og 
militarisme, mod chauvinisme og 
fascisme, for brød, fred og frihed. En 
front, der hævder vores rettigheder og 
krav, som hæver banneret for interna-
tional solidaritet og fred mellem arbej-
dere og mellem folkene.  

Nej til EU's oprustning! 
Imod EU-imperialismen! 

Stop krigsmageriet!  
(Uddrag af udtalelse af de europæiske 
partier i Den Internationale Konference 

af Marxistisk-leninistiske Partier og 
Organisationer, CIPOML)

Lærlinge aktionerer udenfor 3f-kongres:  

Vores pensionspenge skal ikke  
bruges til krig og terror! 

● Sej aktion fra unge i 3F, hvor de 
med et banner og en løbeseddel gjorde 
opmærksom på at de er imod krig og 
det vanvittige i at den tvungne pensi-
onsopsparing går til krigsindustrien.  
“Lige nu bliver vores pensionspenge 
brugt på våben, krig og terror for at vi 
kan få det højeste udbytte, men det 
kan vi ændre sammen. 
Lad os kæmpe sammen for en inve-
steringspolitik, der sætter velfærd og 
solidaritet over penge, hvor 3F’s 
repræsentantskaber står med rygrad 
og siger nej, når usolidariske virksom-
heder eller våbenindustrien bliver 
bragt på bordet når der skal investeres 
med vores penge.”  
De to lokalafdelinger 3F Kastrup og 3F 
BJMF havde stillet dette forslag på 
kongressen:  

“3F’s repræsentanter, i alle vores pen-
sionsselskaber, skal arbejde for en 
investeringspolitik der er i overens-
stemmelse med fagbevægelsens vær-
dier, hvor der ikke investeres i virk-

somheder/selskaber der direkte, eller 
indirekte, modarbejder Fagbevægel-
sen interesser og virke.” 
 
Forslaget blev forkastet. 

Foto: Rosa Mørch Jørgensen



Kontakt APK mail: 
apk@apk2000.dk 

 
Læs om APKs  

politik, program mm. 
på  

www.apk2000.dk 
 

APK København 
Oktober Bogcafé  

Frederikssundsvej 116 B  
2700 København 
kbh@apk2000.dk 

facebook: 
OktoberKbh 

 
APK Odense 

Oktober Bogbutik 
Skibhusvej 100 
5000 Odense C 

odense@apk2000.dk 
facebook: 

OktoberBogbutikFyn 
 

APK Århus 
Oktober - Århus 

Ny Munkegade 88  
8000 Århus C 

aarhus@apk2000.dk 
facebook: 

OktoberBogsalgAarhus

Følg klassekampens begivenheder på KPnet.dk

Verden står midt i flere enorme kriser, samtidig ser vi 
voksende ulighed og en galoperende oprustning til 

krig. Kriserne bliver ikke løst, tværtimod forværres de 
år for år af kapitalismen. Det har af gode grunde givet 
en voksende interesse for den socialistiske idé. Kravet 
om grundlæggende forandringer vokser. Giv et øko-
nomisk bidrag til APK og vær med til at styrke udbre-

delsen af socialismens erfaringer og kampen mod 
imperialisme.   

Støt ArbejderPartiet Kommunisterne, APK 
Bliv fast økonomisk støtte 

Gå med i APK  
www.apk2000.dk  

Konto: 1551-16634271 (Oktober) 
Eller på MobilePay 89496 (skriv ‘støtte’) 

Styrk kampen  
for et  

socialistisk Danmark 

NovemberKonference   
Arbejderklassens kamp  

mod krig  
og for bedre levevilkår  

Lørdag den 29. november 2025 
kl. 14 – 17 i København  

Temaer  
Danmarks placering i den  

skærpede internationale rivalisering  
mellem stormagter  

Kampen mod imperialismen  
Opbyggelsen af en front 
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